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REKLAMA

czytaj na str. 3

Piotrków Trybunalski, Aleksandrów, Czarnocin, Gorzkowice, Grabica, Sulejów, Łęki Szlacheckie, Moszczenica, Wola Krzysztoporska, Wolbórz

reklama KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

czytaj na str. 4 Numer w sprzedaży
do 15.10.2024

Sieciówki wygrywają bitwę o handel

W Piotrkowie i powiecie piotrkowskim znikają małe sklepy spożywcze, w ich miejsce powstają sieciówki. W naszych regionie jest ich ponad 110 z czego 
w samej stolicy powiatu 70.

Gasili ponad 70 godzin. Ogromne straty po 
pożarze sortowni odpadów w Piotrkowie
Prawie 70 godzin trwało gaszenie pożaru na terenie sortowni odpadów przy ulicy Wolskiej, do którego doszło 29 września. - To 
był jeden z największych od wielu lat pożarów w Piotrkowie.
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REKLAMA

OGŁOSZENIE

REKLAMA

ul. Narutowicza 84
Piotrków

Z DRUGIEJ STRONY

Kronika trybunalska (i nie tylko) z…przymrużeniem oka

Wciąż nie wiadomo, co 
z S12. To znaczy wiado-

mo, że jest wola by trasa powstała, 
ale w jakim przebiegu, to już nie. 
Ostatnio mówi się, że jednak 
ominie Piotrków i Sulejów na 
korzyść Tomaszowa. Tylu mamy 
znanych posłów, a możemy prze-
grać z kumplem prezydenta.

W Piotrkowie doszło do po-
żaru wysypiska śmieci. 

Znowu, bo takie pożary zdarzają 
się może niebyt regularnie, ale 
jednak co jakiś czas. Po kilkunastu 
godzinach ogień ugaszono. Okazu-
je się, że w tym miejscu mają rady 
nie tylko na odpady, ale i na ogień.

Prezydent Miasta Piotrkowa 
Trybunalskiego ogłosił 

nabór na stanowisko dyrektora 
Ośrodka Sportu i Rekreacji. Kan-

dydaci mogą aplikować na to 
stanowisko do 14 października. 
Wymogi są nieco inne niż te, które 
postawił swoim kandydatom na 
prezydenta prezes Kaczyński. 
Najważniejsze – nie trzeba być 
okazałym.

Czwa r t y  l igowy mecz 
i czwarta ligowa poraż-

ka – to bilans piłkarek ręcznych 
Piotrcovii w tym sezonie. Trochę 
niezręcznie mi o tym pisać, ale 
wydaje się że rumuńska szkoła 
handballu niekoniecznie sprawdza 
się w piotrkowskiej rzeczywi-
stości.

W tegorocznej edycji Budże-
tu Obywatelskiego Piotr-

kowa Trybunalskiego mieszkańcy 
miasta mieli okazję zagłosować 
na projekty, które ich zdaniem 

powinny zostać zrealizowane. Gło-
sowanie odbyło się w dniach 9–23 
września 2024 r., a łączna liczba 
oddanych głosów przekroczyła 29 
tysięcy. Kolejny sukces zanotowało 
osiedle Szczekanica. Tym razem 
w kategorii projektów rejonowych 
zwyciężyła propozycja wybudowa-
nia ubikacji na terenie Szczekanica 
Central Park.

Apropo’s Szczekanicy. Od-
były się tam wybory do 

rady osiedla. I co? I wybrano 
15 osób, czyli zgodnie z regu-
laminem, ale w tym gronie nie 
widzę jednego znanego mi dobrze 
nazwiska. Czy jest szansa na 
reasumpcję?

Przebywali w nim Włady-
sław Sikorski, Maria Dą-

browska, Maria Piłsudska. Później 

swoją siedzibę miał tam klub Con-
cordia, a także pogotowie ratun-
kowe. Mowa o budynku po byłym 
hotelu „Comfort” przy Dąbrow-
skiego w Piotrkowie. Zrujnowany 
czeka na nowego właściciela, został 
bowiem wystawiony na sprzedaż za 
2,5 mln złotych. Jak ulał pasuje po-
wiedzenie: cudze zabytki chwalicie, 
swoje doprowadzacie do ruiny.

Pogłoski o tym, że były pre-
zydent miasta Waldemar 

Matusewicz zostanie prezesem 

Elektrociepłowni Piotrków nie zo-
stały potwierdzone. Nowym szefem 
miejskiej spółki wybrano Pawła 
Uznańskiego. Oby ceny za ogrze-
wanie nie wystrzeliły w kosmos.

W Piotrkowie odbył się 
kolejny Festiwal Sztuki 

Współczesnej Interakcje. Tego-
roczna edycja odbywała się pod 
hasłem „Poszukiwania///Nego-
cjacje”. Wciąż poszukuję u siebie 
zrozumienia w tej kwestii, a nawet 
sam ze sobą prowadzę negocjacje, 

ale jak na razie bez skutku.

Do Piotrkowa przyjechał 
Jerzy Owsiak. Tym razem 

nie w ramach akcji „Róbta co 
chceta”, ale aby wziąć udział w IV 
Ogólnopolskim Zlocie Sztabów 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy. Była okazja do rozmów, 
przejechania się po rondzie im. 
WOŚP, oraz – co dla niektórych 
było najważniejsze – zrobienia 
sobie pamiątkowej fotki.

Marcin Cecotka
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Masz temat dla Tygodnia?

Napisz: temat@
.info.pl

Sieciówki wygrywają bitwę o handel

Mieszkańcy, z którymi rozma-
wialiśmy mają mieszane uczucia.  
- Mamy wolny rynek, więc każdy 
ma prawo uruchomić sklep. Ja 
jestem zadowolony, że powstają 
Żabki, zawsze można zrobić zaku-
py – powiedział nam pan Marek. 
- W sieciówkach wcale nie jest tak 
tanio. Sklepik osiedlowy miał swój 
klimat, znało się sprzedawczynie. 
Całe życie robiłam tam zakupy 
– podkreśliła z kolei pani Zofia, 
która zmartwiła się likwidacją 
jej ulubionego punktu sprzedaży. 
- Sklepiki osiedlowe dyktowały 
cenę. Zresztą w tych sklepach do 
tej pory niewiele się zmieniło. 
Ceny z kosmosu, o paragon trzeb 
się prosić, podejście do klienta 
jakby komuś robili łaskę. Małe 
sklepy unikam szerokim łukiem. 
Wolę sieciówki. A jak zabraknie 
małych sklepów, to i tak sieciów-
ki będą o klienta między sobą 
walczyć – twierdzi natomiast pan 
Paweł. A pani Maria ma ciekawą 
propozycję dla małych placówek: 
- Jedynym ratunkiem dla osiedlo-
wych sklepików jest przebranża-
wianie się na produkty regionalne. 
Sklepy, gdzie kupisz od lokalnych 
rolników, przedsiębiorców. Taka 
akcja naprawdę ma sens. Konkuro-

W Piotrkowie i powiecie piotrkowskim znikają 
małe sklepy spożywcze, w ich miejsce powstają 
sieciówki. W naszych regionie jest ich ponad 110 
z czego w samej stolicy powiatu 70.

wanie standardowymi produktami 
z dyskontem jest z góry skazane na 
porażkę. Okazuje się też, że wiele 
sklepów osiedlowych zgłosiło się 
do Żabki i rozpoczęło z tą siecią 
współpracę w ramach franczyzy.

Już 24 proc. wszystkich dóbr 
FMCG (czyli artykuły spożyw-
cze i chemia domowa) kupujemy 
w osiedlowych sklepach siecio-
wych, wynika z  badania GfK 
Polonia. Jednak ciągle to dyskonty 
królują na naszym rynku. Dyskon-
ty stanowią aż 34 proc. wszystkich 
wydatków na FMCG, podaje GfK 
Polonia. Dyskonty też rosną szyb-
ciej niż Żabki i inne „osiedlowe 
sieci” – aż o 8,4 proc.

Rosnącej popularności wiel-
kich sieci trudno nie wiązać z nie-
dzielnym zakazem handlu, który 
przecież w założeniu miał sprzy-
jać mniejszym przedsiębiorcom. 
Tymczasem widać wyraźnie, że 
to wielkie sieci na tym korzystają. 
Liczba małych sklepów natomiast 
maleje. - Nawet po pięciu latach 
pracy z Żabką nie wyobrażam so-
bie, że mógłbym otworzyć własne 
delikatesy. To byłoby dla mnie 
zabójcze. Musiałbym tam siedzieć 
15 godzin na dobę i zastanawiać 
się, czego mi brakuje i kto mi 

to dostarczy - podkreśla Marcin 
Pilarski, ajent Żabki w rozmowie 
z portalem kulturaliberalna.pl.

Dlatego również w Piotrkowie 
i powiecie piotrkowskim powstaje 
mnóstwo sklepów tej sieci. Tylko 
w stolicy powiatu są ich 33, a poza 

nią 8. Nie brakuje też innych 
franczyzobiorców spod znaku 
ABC (13 sklepów w regionie) czy 
Groszka (5). Do tego dochodzą 
dyskonty takie jak Biedronka (17 
sklepów w tym 10 w samym Piotr-
kowie), Dino (12), Lidl (2), Netto 
(1). Nie zapominajmy o funkcjo-
nujących od lat placówkach PSS 
Społem. W Piotrkowie jest ich 
aż 13. Poza tym sklepy wiel-
kopowierzchniowe jak Auchan, 
Kaufland czy Carrefour.

Tylko w tym roku w kra-
ju zlikwidowano ponad 2.000 
małych sklepów, a 6.000 za-
wiesiło działalność. - Cały ry-
nek się dyskontyzuje, uderza 
to w małe sklepy. Cierpią też 
producenci, bo ograniczana jest 
oferta produktów najszybciej 
sprzedających się – przekonuje 
w rozmowie z „Rzeczpospolitą” 
Andrzej Faliński, prezes Forum 
Dialogu Społecznego. - Sytuacja 
prędko się nie zmieni, zwłaszcza 
w sytuacji rosnących kosztów 
działalności w handlu, choćby 
z uwagi na dalszy wzrost cen 
prądu czy kolejną podwyżkę płacy 
minimalnej – dodaje. Nie wszyscy 
jednak tracą. Dane pokazują, że 
do łask wracają wyspecjalizowane 
sklepy owocowo-warzywne. Na 
piotrkowskich bazarach także nie 

LICZBA SKLEPÓW (SIECIÓWEK)  
W PIOTRKOWIE  

I POWIECIE PIOTRKOWSKIM

                                 Piotrków                    powiat
ŻABKA                         33                             8
BIEDRONKA                10                             7
LIDL                               2                              0
STOKROTKA                1                              0
DINO                              3                             9
ALDI                               2                             0
CARREFOUR                1                             0
AUCHAN                        1 (Hipermarket)    1 (Market)
KAUFLAND                    1                             0
ABC                                2                            11
GROSZEK                      1                             4
NETTO                            0                            1
SPOŁEM PIOTRKÓW   13                            0

brakuje klientów.
Duże sieci wygrywają jednak 

bitwę o polski handel. A władze, 

wprowadzając niedzielny zakaz, 
dały im sporo amunicji.

(aw)

Drugą, co do wielkości sieciówką w Piotrkowie jest PSS Społem, sieć ta 
posiada 13 sklepów. Niestety większość z nich pamięta jeszcze czasy PRL.

Największą siecią jest Żabka (33 sklepy). Punkty te zlokalizowane są na każdym osiedlu Piotrkowa, 
a niekiedy nawet blisko siebie. Czy nie dochodzi tutaj już do „kanibalizmu”?

fot. MG
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Ogromny pożar sortowni odpadów w Piotrkowie
Prawie 70 godzin trwało gaszenie pożaru na terenie sortowni odpadów przy ulicy Wolskiej, do którego doszło 29 września. - To był jeden z największych 
od wielu lat pożarów w Piotrkowie pod względem zaangażowanych sił i środków oraz czasu trwania akcji gaśniczej - przyznaje brygadier Wojciech Paw-
likowski z Państwowej Straży Pożarnej w Piotrkowie. W akcji brało udział około 260 strażaków.

Zapaliła się sortownia odpa-
dów firmy HAK. Ogniem objęte 
zostały obiekty technologiczne 
oraz składowisko odpadów. 

W akcji udział wzięło 50 
zastępów i 100 ratowników 
Państwowej Straży Pożarnej 
z Piotrkowa Trybunalskiego, Ło-
dzi i Tomaszowa Mazowieckiego 
oraz 36 zastępów i 166 ratow-
ników z Ochotniczych Straży 
Pożarnych z terenu gmin Wola 
Krzysztoporska, Moszczenica, 
Czarnocin, Sulejów, Wolbórz, 
Rozprza i Grabica. Działania 
wspierały także Urząd Miasta 
w Piotrkowie, policja, pogotowie 
energetyczne, pogotowie gazowe, 
straż miejska oraz Wojewódzki 
Inspektorat Ochrony Środowiska.

- Nasze działania zaczęły się 
29 września około godziny 17.00 
i zakończone zostały 2 paździer-
nika o godzinie 13.46. Przez cały 
ten czas strażacy byli na miejscu 
i prowadzili działania. W pierw-
szej fazie były to działania typowo 
gaśnicze, następnie przeszliśmy 
do fazy dogaszania. W kolejnych 
dniach, wspólnie z pracownikami 
sortowni, rozgarnialiśmy hałdy 
odpadów i przelewaliśmy wodą, 
aby dotrzeć do zarzewi ognia, 
które przedostały się na znacz-
ną głębokość. 2 października 
zakończyliśmy działania ciągłe, 
ale w kolejnych dniach zdarzały 
się sytuacje, że dochodziło tam 
do małych pożarów i były dys-
ponowane zastępy z Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej. Te akcje 
trwały od 40 minut do półtorej 

godziny - mówi bryg. Wojciech 
Pawlikowski z Państwowej Straży 
Pożarnej w Piotrkowie.

Pożarem objęty był teren o po-
wierzchni około 4 tysięcy metrów 
kwadratowych. Straty oszaco-
wano na około 20 milionów 
złotych, natomiast uratowano 
mienie o wartości około 8 milio-
nów złotych. Spaliły się 3 hale 
ciągu technologicznego sortowni 
i wyposażenie. Częściowemu 
zniszczeniu uległa instalacja fo-
towoltaiczna, która znajdowała się 
na tych halach.

Brygadier Wojciech Pawli-
kowski dodaje, że do strat należy 
włączyć też kwestie związane ze 
środowiskiem. - Produkty spala-
nia przedostały się do atmosfery 
i zostały poniesione z prądami po-
wietrza. Nadal trwają działania 
na Śrutowym Dołku, gdzie wody 
popożarowe dostały się do cieku. 
Są rozstawione zapory filtracyjne 
w kilku punktach. Prowadzi-
my ciągły monitoring wspólnie 
z pracownikami piotrkowskiej 
delegatury WIOŚ i pracownikami 
Zarządu Dróg i Utrzymania Mia-
sta - tłumaczy.

Strażacy określili przypuszczal-
ną przyczynę pożaru jako samoza-
palenie materii biologicznej, która 
była w tych odpadach. - Najpraw-
dopodobniej doszło do nagrzania 
tych materiałów poprzez procesy 
biologiczne. Dokładne okoliczności 
tego pożaru wyjaśnia policja pod 
nadzorem prokuratury - zaznacza 
brygadier Pawlikowski.

pakwi

zdjęcia I.Stachaczyk

eprasa.pl 1683ef17df



9 października 2024 r. 5

„Pioma” wypięknieje. Remont szkoły potrwa pięć lat
Szkoła była nie remontowana od lat. Łącznik między budynkami powstał 
jeszcze za rządów dyrektora Andrzeja Pola i od tamtej pory nikt nie podej-
mował tematu jakiejkolwiek modernizacji.

- Sytuacja nie jest taka tragicz-
na – stwierdza obecny dyrektor 
ZSP nr 2 Artur Fabiański – ponie-
waż wewnątrz szkoły jest w miarę 
dobrze, korytarze zadbane z nową 
wykładziną, łazienki w stanie 
dobrym. Gorzej od strony ulicy, 
budynek przypomina socjalizm, 
ocieplenia brak.

W tym roku zaplanujemy re-

mont, odwiedzają nas architekci  
z łodzi, którzy pilotuj nasz projekt. 
Uparliśmy się na dwukolorową 
fasadę w odcieniach szarości.

Natomiast właściwy remont 
„Piomy” na dobre rozpocznie się  
w przyszłym roku szkolnym, a 
prace budowlane będą uwzględ-
niały potrzeby placówki eduka-
cyjnej. - Mamy kilka segmentów 

szkoły i okresowo będziemy wy-
łączać poszczególne z nich, tak, 
aby normalnie prowadzić zajęcia  
– tłumaczy dyrektor – Najpierw 
pod młotek pójdą budynki C i D, 
ten ostatni zostanie wyburzony  
i na jego miejscu powstaną parkin-
gi dla samochodów oraz rowerów.

Planowany remont może po-
trwać do pięciu lat.

REKLAMA

JEST

BĘDZIE
eprasa.pl 1683ef17df
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NA SYGNALE Tygodniowy przegląd wydarzeń z regionu

Piotrków Tryb., Wojska Polskiego 62

tel. 44 647 04 21 
tel. 602 365 916

Całodobowe i kompleksowe usługi pogrzebowe i kremacyjne, 
wypłata zasiłku pogrzebowego ZUS, KRUS na miejscu

30 września 2024
Ireneusz Rus

żył 64 lat

5 października 2024
Wiesława Dukała

żyła 79 lat

4 października 2024
Teresa Budzanowska

żyła 79 lat

5 października 2024
Mirosława Rosińska

żyła 70 lat

Przewoźnik bez odpowiedniego 
zezwolenia złapany dwukrotnie

W okolicy Piotrkowa Trybu-
nalskiego Inspektorzy Transportu 
Drogowego zatrzymali do kontroli 
zespół pojazdów, którym przewo-
żono element elektrowni wiatrowej. 
W wyniku kontroli stwierdzono, że 
rzeczywista masa całkowita tych 
pojazdów osiąga blisko 70 ton, do-
puszczalne naciski niektórych z osi 
są przekroczone, a jego wymiary 
zewnętrzne znacząco dobiegają od 
normatywnych.

Co więcej, okazało się, że 
przewoźnik drogowy nie posiada 
odpowiedniego zezwolenia na 
przejazd pojazdów nienorma-
tywnych, a jednostka ta nie jest 
w sposób prawidłowy pilotowa-
na. Po kilku dniach postoju na 
parkingu strzeżonym, uzyskaniu 
stosownego zezwolenia, a także 
zapewnienia prawidłowej ilości 
pilotów zezwolono na kontynu-
owanie podróży. 3 października 
oczom inspektorów patrolujących 
jedną z dróg krajowych w okolicy 
Piotrkowa Trybunalskiego ukazał 
się ten sam zespół pojazdów z po-
dobnie wyglądającym ładunkiem, 
który ponownie pilotowany był 
przez jeden pojazd pilotujący. 
W takiej sytuacji skierowanie po-

jazdów na wagę było naturalnym 
odruchem kontrolujących. Tutaj 
okazało się, że przewoźnik legity-
muje się zezwoleniem na przejazd 
pojazdu nienormatywnego, które 
uzyskał po wrześniowym spotka-
niu z inspektorami. Teraz jednak 
parametry pojazdów są znacząco 
wyższe od zmierzonych, dwa 
tygodnie wcześniej co uniemoż-

liwia wykorzystanie uprawnień 
wynikających z tego dokumentu. 
W tej sytuacji pojazdy trafiły 
znowu na parking strzeżony, 
a przewoźnik musi ponowić znaną 
mu z wcześniejszych doświadczeń 
procedurę pozyskania nowego 
zezwolenia na przejazd pojazdu 
nienormatywnego.

F.Zieliński

Sebastian M. przesłuchany
Nie przyznaje się do winy

Sebastian M. został przesłucha-
ny przez prokuratora wyznaczone-
go do udziału w postępowaniu 
ekstradycyjnym. Mężczyzna jest 
uznawany przez prokuraturę za 
sprawcę tragicznego wypadku 
sprzed roku na autostradzie A1, 
w którym zginęła trzyosobowa 
rodzina. Sebastian M., krótko po 
zdarzeniu wyjechał do Zjednoczo-
nych Emiratów Arabskich, gdzie 
przebywa do tej pory.

Po wypadku, do którego doszło 
16 września 2023 roku na A1 w Sie-
rosławiu, Sebastian M. nie został 
zatrzymany. W krótkim czasie 
wyleciał do Dubaju. Mężczyzna 
nadal przebywa w Zjednoczonych 
Emiratach Arabskich, a Polska 
domaga się jego ekstradycji.

W miniony czwar tek od-
było się spotkanie w sprawie 
postępowania ekstradycyjnego 
z udziałem wysokiego urzędnika 
Ministerstwa Sprawiedliwości 
Zjednoczonych Emiratów Arab-
skich, dyrektora Biura Współpracy 
Międzynarodowej Prokuratury 
Krajowej, kierownictwa Departa-
mentu Współpracy Międzynarodo-

wej i Praw Człowieka Ministerstwa 
Sprawiedliwości oraz członków 
korpusu dyplomatycznego Ambasa-
dy Rzeczypospolitej Polskiej w Abu 
Dabi. Spotkanie było prowadzone 
w formie wideokonferencji.

Tego samego dnia odbyło się 
przesłuchanie Sebastiana M. Pol-
ska prokuratura uznaje to za po-
czątek procedury ekstradycyjnej.

- Przeprowadzenie tej czyn-
ności procesowej wskazuje na 
formalne rozpoczęcie procedury 
ekstradycyjnej - informuje pro-
kurator Anna Adamiak, rzecznik 
prasowy Prokuratora General-
nego.

W trakcie przesłuchania proku-
rator emiracki poinformował ściga-
nego o obowiązującym go zakazie 
opuszczania terytorium ZEA.

- Sebastian M. nie przyznał 
się do popełnienia czynu sta-
nowiącego podstawę wniosku 
oświadczając, że podejmowane 
wobec niego działania przez pol-
ską prokuraturę są motywowane 
politycznie - relacjonuje prokura-
tor Anna Adamiak.

Jak dodaje rzecznik Prokura-

tora Generalnego, podczas spo-
tkania odniesiono się również 
do pojawiającej się w przestrzeni 
publicznej informacji o uzyskaniu 
przez Sebastiana M. statusu rezy-
denta w Zjednoczonych Emiratach 
Arabskich.

- Przedstawiciel ZEA nie po-
siadał wiedzy umożliwiającej 
potwierdzenie tej informacji, 
oświadczył, że jest na etapie jej 
sprawdzania, jednakże wszyscy 
uczestnicy spotkania zgodnie 
stwierdzili, że okoliczność ta 
w myśl postanowień umowy po-
między Rzecząpospolitą Polską 
a Zjednoczonymi Emiratami 
Arabskimi o współpracy praw-
nej w sprawach karnych nie ma 
znaczenia prawnego przy podej-
mowaniu decyzji w przedmiocie 
ekstradycji - wyjaśnia prok. Anna 
Adamiak.

Polska prokuratura zobowią-
zała się do nadesłania władzom 
emirackim do końca października 
2024 r. informacji ze śledztwa 
w zakresie ustaleń istotnych dla 
postępowania ekstradycyjnego.

P.Kwiatkowski

Wjechał w Smarta i pieszego. Groźny 
wypadek na Wojska Polskiego.

Potrącenie hulajnogisty 
w Piotrkowie

Również w piątek, 4 paździer-
nika doszło do groźnego zdarzenia 
na przejściu dla pieszych w Al. 
Kopernika w Piotrkowie. Tuż za 
skrzyżowaniem z ulicą Próchnika 
doszło do potrącenia osoby poru-

szającej się hulajnogą elektrycz-
ną. Kierujący jednośladem został 
przetransportowany do szpitala. Do 
wypadku doszło na prawym pasie  
w kierunku wylotu z miasta. 

I.Stachaczyk

Zderzenie 4 samochodów na ul. Przemysłowej
W piątek (4 października) 

rano, tuż po godzinie 9:00, do-
szło do groźnego wypadku na 
ulicy Przemysłowej w Piotrkowie 
Trybunalskim. W zdarzeniu brały 
udział trzy samochody osobowe 
oraz jeden dostawczy. W wyniku 
zderzenia jedna osoba została ran-
na, a ruch drogowy był całkowicie 
zablokowany w obu kierunkach.

Z informacji przekazanych 
przez świadków zdarzenia wy-
nika, że kierujący dostawczym 
Renaultem, jadąc w stronę ulicy 
Roosevelta, próbował skręcić w 

lewo do tartaku. Nie upewnił się 
jednak, czy może bezpiecznie 
wykonać ten manewr, co dopro-
wadziło do zderzenia z nadjeż-
dżającą z przeciwka Mazdą. Siła 
uderzenia była na tyle duża, że 
Mazda odbiła się od Renaulta, po 
czym uderzyła w dwa inne pojazdy 
- Citroena Berlingo oraz Volks-
wagena Polo, które jechały od 

strony ulicy Moryca. Ostatecznie 
dostawczy Renault zatrzymał się 
dopiero po uderzeniu w latarnię. 
Zarówno kierującemu Renaultem 
i Volkswagenem jak i kierującej 
Citroenem nic się nie stało.

Na miejsce szybko przybyły 
służby ratunkowe. Kobieta, która 
prowadziła Mazdę, została prze-
wieziona do szpitala.

W poniedziałek, 7 paździer-
nika na ulicy Wojska Polskiego 
w okolicy skrzyżowania z ulicą 
St ronczyńsk iego dosz ło  do 
groźnego zdarzenia. Najpierw 
zderzyły się tam dwa samo-
chody osobowe, a w skutek 
zdarzenia kierujący jednego z 
nich zjechał na chodnik i potrą-

cił młodego mężczyznę. Trafił on 
do szpitala. Są lekkie utrudnienia 
w ruchu.

Do wypadku doszło przed 
godziną 12. Kierująca Smartem 
ForFour zatrzymała się przed 
samochodami stojącymi przed 
nią. Kierowca Renaulta Scenic, 
jadący za nią, w ostatniej chwili 

próbował uniknąć kolizji i odbił 
w lewo. Niestety, bokiem uderzył 
w tył Smarta, a następnie zjechał 
na chodnik, którym szedł pieszy. 
Młody mężczyzna został potrą-
cony i z obrażeniami ciała trafił 
do szpitala.

I.Stachaczyk
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Zachowek, kto jest uprawniony do jego otrzymania?
Często pytania osób korzystających z nieodpłat-
nych porad prawnych dotyczą kwestii związanych 
z zachowkiem. Pytania dotyczą najczęściej nastę-
pujących kwestii: czym zachowek jest, jak zabez-
pieczyć się przed koniecznością jego zapłaty, czy 
można go uniknąć, kto jest uprawniony do jego 
otrzymania i zobowiązany do zapłaty…

Zatem od początku…
Zachowek, najkrócej mówiąc  

to majątek, który powinien przy-
paść najbliższym tylko z tego 
powodu, że łączą go ze zmarłym 
więzy krwi.  Uregulowany jest 
w art. 991 i następnych Kodeksu 
Cywilnego.

Zachowek mogą otrzymać 
wyłącznie :

• zstępni spadkodawcy (dzieci, 
wnuki, prawnuki itd.),

• małżonek,
• rodzice spadkodawcy, ale 

tylko wtedy gdy w konkretnej 
sytuacji byliby powołani do dzie-
dziczenia czyli wtedy gdy spad-
kodawca nie pozostawił zstępnych 
(dzieci).

Należy pamiętać, że zachowek 
nie przysługuje wszystkim oso-
bom, które potencjalnie obejmuje 
dziedziczenie ustawowe – nie 
przysługuje rodzeństwu ani ku-
zynom spadkodawcy.

Zachowek może być przeka-
zany za życia (np. w ramach daro-
wizny) albo po śmierci (w ramach 
dziedziczenia). Jeżeli uprawniony 
do otrzymania zachowku go nie 
otrzyma, może żądać pokrycia 
zachowku w pieniądzu od osób 
zobowiązanych do jego zapłaty.

Kto musi zapłacić zachowek?
Ten, komu przysługuje za-

chowek, może żądać jego zapłaty 
od:

1. spadkobierców oraz osób, 
które otrzymały zapis windyka-
cyjny (zapisobierców windyka-
cyjnych) lub, 

2. w przypadku braku możli-
wości wyegzekwowania zachowku 
od osób z punktu 1, roszczenie 
przysługuje wobec osób, które 
otrzymały od spadkodawcy daro-
wiznę (obdarowanych) lub wobec 
fundacji rodzinnej;

Jaka jest wysokość zachowku?
Kodeks cywilny określa, że 

przy obliczaniu zachowku bierze 
się pod uwagę wartość całości 
spadku oraz wartość udziału 
spadkowego, który przysługiwał-
by uprawnionemu do zachow-
ku w przypadku dziedziczenia 
ustawowego oraz jego sytuację 
życiową. W kodeksie cywilnym 
przewidziano dwie wysokości 
zachowku, które odnoszą się do 

sytuacji uprawnionego:
• połowa wartości udziału 

spadkowego – co stanowi zasadę,
• dwie trzecie udziału spad-

kowego – jeżeli uprawniony jest 
trwale niezdolny do pracy albo 
małoletni.

Jednym z najczęstszych pytań 
dotyczących zachowku zadawa-
nym przez Klientów, jest to czy 
można uniknąć zapłaty zachowku 
albo jak ograniczyć wysokość 
zachowku. 

Najlepiej pomyśleć o tym jesz-
cze za życia spadkodawcy i tak 
rozdysponować majątkiem by  nie 
było konieczności jego zapłaty. 
Dotyczy to m.in. umowy o do-
żywocie, która pozwala w ogóle 
uniknąć obowiązku zapłaty za-
chowku.

Jeżeli ktoś domaga się od Cie-
bie wypłaty zachowku, powinie-
neś skorzystać z profesjonalnej 
pomocy prawnej. Specjalista 
przeanalizuje wtedy następujące 
kwestie:

• czy na żądany zachowek nie 
powinny zostać zaliczone daro-
wizny otrzymane przez chcącego 
otrzymać zachowek,

• czy odpowiedzialność innych 
osób nie wyprzedza Twojej odpo-
wiedzialności ,

•  czy zachowek n ie jest 
przedawniony ,

Zgodnie przepisami Kodeksu 
cywilnego (art. 5), w sytuacjach 
szczególnych możliwe jest rów-
nież podniesienie wobec osoby żą-
dającej wypłaty zachowku zarzutu 
działania sprzecznego z zasadami 
współżycia społecznego, co może 
powodować pozbawienie prawa do 
zachowku w całości albo wpływać 
na wysokość zachowku (obniżając 
go w pewnym zakresie.

Jeśli  borykasz się z podob-
nym problemem, niezależnie od 
stanu faktycznego , zachęcam 
do skorzystania z profesjonalnej 
pomocy radcy prawnego, który 
pomoże wybrać optymalną drogę 
postępowania w  Twojej sytuacji.

Do zobaczenia.

Małgorzata Szczygielska-
Krzysztofik

Radca Prawny

Artykuł finansowany w ramach dotacji udzielonej przez Zarząd 
Powiatu Piotrkowskiego na realizację w roku 2024 zadań publicznych w 
zakresie powierzenia prowadzenia punktu nieodpłatnej pomocy prawnej, 
punktu świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego oraz 
edukacji prawnej na terenie Powiatu Piotrkowskiego

Artykuł sponsorowany
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Aleksandrów

Powiat Piotrkowski dla mieszkańców8

„Powiat zapobiega udarom – Zdrowa Kobieta” 
- przed nami konferencja naukowa i seminarium

Jakie są czynniki ryzyka 
zachorowania na udar wśród ko-
biet? Jak wygląda profilaktyka 
i jakie są możliwości zapobiega-
nia udarowi? Jakie są objawy 
udaru, leczenie i rokowania? 
Na te i na wiele innych pytań 
odpowiedzą nasi eksperci pod-
czas konferencji naukowej oraz 
seminariów, na które zaprasza-
my wszystkie kobiety z terenu 
Powiatu Piotrkowskiego.

Celem zaplanowanych inicja-
tyw jest kształtowanie postaw 
prozdrowotnych, zachęcenie do 
dbania o zdrowie, przekazanie 
wiedzy o udarze mózgu dotyka-
jącym kobiety i upowszechnienie 
informacji o udzieleniu pomocy 
i jej szukaniu.

Konferencja odbędzie się 
w dniu 15 października, o go-
dzinie 16:00, w Hotelu Magellan 
w Bronisławowie (ul. Żeglarska 
35/31, 97-320 Wolbórz). Wykłady 
przeprowadzi Mirosław Paszczyk 
- specjalista pielęgniarstwa aneste-
zjologicznego i intensywnej opie-
ki, ratownik medyczny, magister 
pielęgniarstwa, instruktor kursów 
„Zaawansowanych Technik Resu-
scytacyjnych u Dorosłych, Dzieci 
i Niemowląt”. Od ponad 15 lat 
związany z intensywną terapią, 
a przede wszystkim z promocją 
zdrowia wśród młodzieży i senio-
rów w programach regionalnych 
realizowanych przez Wojewódz-
two Łódzkie, a także progra-

mach promocji zdrowia 
kobiet realizowanych 
przez Instytut Centrum 
Zdrowia Matki Polki 
w Łodzi. Obecnie Dy-
rektor Centrum Szko-
leń Medycznych.

Uz u p e ł n i e n i e m 
wiedzy dotyczącej 
problematyki udaru 
u kobiet będzie stano-
wić seminarium diete-
tyczne, które odbędzie 
się w dniu 17 paździer-
nika, o godzinie 12:00 
oraz 18:00 (do wy-
boru), w Starostwie 
Powiatowym w Piotr-
kowie Trybunalskim 
(ul. Dąbrowskiego 7, 
97-300 Piotrków Try-
bunalski). Uczestniczki 
seminarium dowiedzą 
się, jakie są specjalne diety mające 
chronić przed chorobami neuro-
degeneracyjnymi oraz co należy 
wziąć pod uwagę przy wyborze 
najlepszej diety dla pacjentów 
w czasie rehabilitacji po udarze 
mózgu. Seminarium poprowadzi 
mgr inż. Agnieszka Kostrzewska 
– absolwentka Wydziału Żywienia 
Człowieka w SGGW w Warszawie 
o specjalności dietetyk. Pracowa-
ła jako nauczyciel na Wydziale 
Dietetyki w Zespole Szkół Me-
dycznych w Łodzi oraz w Dziale 
Promocji Zdrowia WSSE w Łodzi. 
Prowadziła szereg warsztatów 
oraz wykładów m.in. dla uczest-
ników Uniwersytetu Trzeciego 
Wieku i Klubu Seniora.

Wszystkie zainteresowane 
kobiety z Powiatu Piotrkowskie-
go zapraszamy do rejestracji 
na wydarzenia. Liczba miejsc 
w konferencji i seminarium jest 
ograniczona. O zakwalifikowaniu 
się decyduje kolejność zgłoszeń. 
Prosimy o zgłaszanie uczestnictwa 
w powyższych wydarzeniach do 
Starostwa Powiatowego w Piotrko-
wie Trybunalskim, pod numerem 
telefonu: (44) 732 88 95.

Powyższe aktywności są reali-
zowane przez Powiat Piotrkowski 
w ramach zadania „Zdrowe Łódz-
kie na plus”.

Zadanie finansowane z bu-
dżetu Samorządu Województwa 
Łódzkiego.

Ważna informacja dla mieszkańców Rozprzy
Kompleksowa modernizacji 

ewidencji gruntów i budynków 
na obszarze jednostki ewiden-
cyjnej Rozprza Miasto została 
zakończona. Na podstawie ze-
branych danych powstał projekt 
operatu opisowo-kartograficz-
nego, z którym można się zapo-
znać i zgłosić do niego uwagi.

Dokument został wyłożony 
w Gminnym Centrum Kultury  
w Rozprzy przy ul. Kościuszki 6, 
które czynne jest:

- poniedziałek od 10.00 do 
18.00

- wtorek, środa od 8:00 do 
16:00,

- czwartek od 13:00 do 19:00,
- piątek od 7:00 do 15:00
oraz w Powiatowym Ośrodku 

Dokumentacji Geodezyjno-Kar-
tograficznej w siedzibie Staro-
stwa Powiatowego w Piotrkowie 
Trybunalskim, ul. Sienkiewicza 
16 A (niski parter) – pokój nr 1 od 
poniedziałku do piątku od godz. 
7:30 do 15:30.  

Prawo wglądu do projektu 
operatu ma każdy mieszkaniec 
miasta Rozprza, osoby prawne i 
jednostki organizacyjne niepo-

siadające osobowości prawnej 
lub w imieniu nieobecnych – 
upoważnieni pełnomocnicy.  

Dane ewidencyjne będą wy-
łożone do 11 października tego 
roku. Po upływie tego terminu 
projekt operatu opisowo-karto-
graficznego staje się operatem 
ewidencji gruntów. Informacja 
o tym zostanie ogłoszona przez 
Starostę Powiatu Piotrkowskie-
go w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Łódzkiego oraz 
Biuletynie Informacji Publicznej 
Starostwa Powiatowego w Piotr-
kowie Trybunalskim.

Warsztaty tworzenia biżuterii 
z kamieni szlachetnych

30 września br. w Gminnej 
Bibliotece Publicznej w Alek-
sandrowie odbyły się  wyjątkowe 
warsztaty,  podczas których miesz-
kanki Gminy Aleksandrów mogły 
wspólnie tworzyć piękną biżuterię 
z kamieni naturalnych.  Warsztaty 
zostały poprowadzone przez Jo-
annę Kubacką z ,,Makramasia”, 
która na co dzień tworzy nie tylko 
przepiękną biżuterię z kamieni 
naturalnych, ale także inne wspa-
niałe prace rękodzielnicze. 

Warsztaty rozpoczęły się 
prezentacją dotycząca tworzenia 
biżuterii oraz znaczenia kamie-
ni naturalnych w codziennym 
życiu. Panie k rok po k roku 
zapoznawały się jak wykonać 
biżuterię z wykorzystaniem ka-
mieni naturalnych. Uczestniczki 
spotkania własnoręcznie wyko-
nywały biżuterię tworząc wła-
sne kompozycje pod względem 
formy i koloru. Tworzenie ozdób 
techniką modułową, wymaga 

precyzji, staranności, kreatyw-
nego myślenia i estetyki wyko-
nania. Dlatego też własnoręcznie 
wykonana biżuteria będzie na 
pewno miłą i oryginalną ozdobą 
każdej kobiety.

Wspólna praca była pełna 
radości, śmiechu i wzajemnej 
pomocy. Wszyscy uczestnicy 
z dumą prezentowal i  swoje 
dzieła podczas końcowej wysta-
wy, a ich prace były naprawdę 
inspirujące. 

Budowa drogi wewnętrznej 
w miejscowości Wolica

Trwają prace przy budowie 
drogi wewnętrznej w miejsco-
wości Wolica. Realizacja tego 
przedsięwzięcia jest możliwa 
dzięki pozyskaniu środków ze-
wnętrznych na wykonanie tej 

inwestycji z budżetu Samorządu 
Województwa Łódzkiego w kwo-
cie 139 780,00  złotych.

W ramach realizacji zadania 
publicznego zostanie wyremon-
towany odcinek drogi o długości 

ok 250 m. Realizacja tego przed-
sięwzięcia, to nie tylko poprawa 
bezpieczeństwa, ale również sys-
tematyczne podnoszenie atrakcyj-
ności kolejnych terenów gminy 
Aleksandrów.
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O Grabicy czytaj 
również na

Grabica

Gorzkowice

TRYBUNALSKIE WIADOMOŚCI GMINNE

Kolejne granty sołeckie w gminie zrealizowane
Bezpieczny pieszy w Sołec-

twie Gorzkowice
Przy ulicy Kościelnej obok 

Szkoły Podstawowej w Gorzko-
wicach zamontowano radarowy 
wyświetlacz prędkości.

Inwestycja kosztowała 15 
500,00 zł, z czego 15 000,00 
zostało przeznaczone z dotacji 
celowej z budżetu Województwa 
Łódzkiego „Sołectwo na Plus”.

Fotoradar w czasie rzeczywi-
stym pokazuje naszą prędkość. 
Przy przepisowej jeździe wyświe-
tla się napis DZIĘKUJĘ, przy 
przekroczeniu prędkości pokazy-
wana jest informacja ZWOLNIJ.

Mamy nadzieje, że to uświa-
domi nam z jaką jeździmy na-
prawdę prędkością i zachęci (bo 
nie zmusi) do jazdy przepisowej 
i bezpiecznej.

Niestety pozostałych nie prze-
kona nic. Tym osobom możemy 
tylko powiedzieć, że radar ma 
blokadę do pewnej prędkości jeśli 
ktoś chciałby bić rekordy.

Każdy element zwiększający 
bezpieczeństwo na drodze jest 
wart inwestycji, tym bardziej 
w obszarach gdzie pojawiają się 
dzieci.

Prosimy państwa o rozważną 
i bezpieczną jazdę.

Doposażenie placu zabaw 
w miejscowości Bujniczki

W ramach środków z funduszu 
„Sołectwo na Plus” zakupiono ate-
stowany sprzęt wyposażenia placu 
zabaw w miejscowości Bujniczki.

Całkowity koszt zadania 15 

000,00 zł – całość pokryta z otrzy-
manej dotacji.

Plac zabaw doposażono w na-
stępujące urządzenia  zabawowe 
m.in. huśtawki, bujaki, karuzelę.

Dostawcą urządzeń zabawo-

wych była firma ABC Edukacji 
z siedzibą w Zgierzu.

Doposażony plac zabaw będzie 
cieszył się popularnością wśród 
lokalnej społeczności, a zwłaszcza 
wśród dzieci.

Budowa nowego odcinka oświetlenia 
ulicznego - Kamienny Most

Trwają prace przy budowie 
nowego odcinka oświetlenia 
ulicznego w miejscowości Ka-
mienny Most. Celem realizacji 

zadania inwestycyjnego jest 
przede wszystk im poprawa 
bezpieczeństwa uczestników 
ruchu drogowego.

Wszystk ie prace rea l izo-
wane są przez pracowników 
Referatu Gospodarki Komu-
nalnej.

Wyczekiwane remonty dróg w miejscowościach Brzoza-Kafar-Wola Bykowska dobiegły końca!

Ten rok w gminie Grabica zde-
cydowanie upływa pod znakiem 
intensywnych robót drogowych. 
Kolejne odcinki pomiędzy miej-
scowościami Brzoza-Kafar i Wola 
Bykowska zostały oddane do 
użytku dla mieszkańców!

Inwestycje były niezwykle po-
trzebne, ponieważ drogi, na sku-
tek prac związanych  z budową 
kanalizacji sanitarnej w latach 

poprzednich straciły na swoim 
standardzie. W ramach przedsię-
wzięć zostały poszerzone jezdnie 
i położone nowe nawierzchnie. 
Wyremontowano zjazdy, utwar-
dzono pobocza, udrożniono 
rowy oraz wykonano ozna-
kowania poziome i pionowe. 
Wszystkie modernizacje przy-
pominały „operację na żywym 
organizmie”, ponieważ, aby nie 
utrudnić komunikacji miesz-
kańcom, prace remontowe były 

prowadzone z czasowymi wyłą-
czeniami ruchu.

Samorząd gminy Grabica ma 
nadzieję, że wyremontowane drogi 
przez wiele lat będą służyć miesz-
kańcom. Wójt gminy Grabica 
Krzysztof Kuliński podkreśla, iż 
polityka oparta na remontach dróg 
gminnych będzie kontynuowana, 
gdyż poprawa infrastruktury 
drogowej wpływa wymiernie na 
rozwój gminy i poprawę bezpie-
czeństwa ich użytkowników.
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Sulejów

Wolbórz

Nasi seniorzy będą mieli swój klub
Stworzenie miejsca dla naj-

ba rdziej pot rzebujących se-
niorów z terenu całej gminy 
Sulejów, umożliwi nam dotacja 
pozyskana na ten cel, k tórą 
otrzymaliśmy przede wszystkim 
w ramach programu regional-
nego Fundusze Europejskie dla 
Łódzkiego 2021-2027 (1 103 
084,72 złotych.  W tym finanso-
wanie z Unii Europejskiej - 987 
126,01 złotych, f inansowane 
z wkładu krajowego - 115 958,71 
złotych, wkład własny - 58 240 
złotych). Sulejowscy radni, pod-
czas nadzwyczajnej sesji Rady 
Miejskiej, podjęli już stosowne 
uchwały w tej sprawie i niebawem 
ogłosimy nabór.

Dotacja zostanie przeznaczo-
na zarówno na utworzenie, jak 
i funkcjonowanie Klubu, w tym na 
zajęcia edukacyjno-integracyjne, 
teatralne, profilaktyczne, z psy-
chologiem,  wyjścia na basen, do 
kina, teatru, galerii, zorganizowa-
nie ognisk, wycieczek jednodnio-
wych, warsztatów plenerowych 
na świeżym powietrzu, zakup 
materiałów do terapii, wspólne 
wyjazdy i wiele innych. Ponadto 
każdy będzie miał zapewniony 
ciepły posiłek. - Bardzo się z tego 
cieszę, że będziemy mieli ofertę 
również dla grup senioralnych. 
Klub będzie się mieścił w budyn-
ku Miejskiego Ośrodka Kultury 
w Sulejowie, przy ulicy Rynek 1. 

Wkrótce ogłosimy nabór, ale już 
dzisiaj zachęcamy do uczestnictwa 
wszystkich seniorów, którzy będą 
mieli wolę, chęć i będą kwalifi-
kowali się do tego programu. Na 
pewno przewidujemy tam cały 
szereg warsztatów, między inny-
mi rękodzielniczych, ale również 
takich, związanych z ochroną 
zdrowia – czyli edukacją zdro-
wotną, a także bezpieczeństwem 
– powiedziała Dorota Jankowska, 
burmistrz Sulejowa. Seniorzy 
będą mogli korzystać z zaadapto-
wanego pomieszczenia na parterze 
sulejowskiego MOK-u. Ponadto 
będą mieli do dyspozycji miedzy 
innymi salę spotkań, piękne i prze-
stronne łazienki oraz dużą  nowo-
czesną salę-aulę, w której będą 
się odbywać zajęcia gimnastycz-
ne, ruchowe oraz rekreacyjne.  

Wszystkie pomieszczenia będą 
dostępne również dla osób z nie-
pełnosprawnościami. Sercem 
Klubu Seniora będzie ogólnodo-
stępna sala spotkań, wyposażona 
w stół, krzesła, telewizor, sofę, 
czy komputer. Klub Seniora 
będzie funkcjonował w ramach 
struktury Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Sulejowie, 
od listopada 2024 roku do grudnia 
2026 roku, przez cztery godziny 
dziennie, od poniedziałku do 
piątku. W ten sposób zapewnimy 
wsparcie najbardziej potrzebu-
jącym i samotnym seniorom. 
Szczegółowych informacji na te-
mat naboru do Programu udzielają 
pracownicy Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Sulejowie, 
pod numerem  515 105 987 lub 44 
616 20 33, wewnętrzny 21 oraz 25. 

Będziemy mogli lepiej zarządzać 
zasobami wodnymi…

…ponieważ otrzymamy po-
kaźną dotację na budowę dwóch 
zbiorników retencyjnych. Nasze 
wnioski, które złożyliśmy pod 
koniec maja bieżącego roku, 
zostały rozpatrzone pozytywnie 
i otrzymamy na ten cel prawie 1 
milion złotych. Na budowę ta-
kiego obiektu w Witowie-Kolonii 
przyznano naszej gminie 485 942 
złotych, a na stworzenie zbiornika 
w Bilskiej Woli-Kolonii – 500 000 
złotych.

W piątek, 4 października 
2024 roku, Dorota Jankowska, 
burmistrz Sulejowa, podpisała 
w tej sprawie stosowne umowy 
w siedzibie Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Łódzkiego, 
odbierając gratulacje od wice-
marszałka Piotra Wojtysiaka. Już 
kilka lat temu przedstawiciele 
obecnego Ministerstwa Klimatu 
i Środowiska, ostrzegali, że nasze 
województwo jest najbardziej 
zagrożone „pustynnieniem”, co 
oznacza, że poziom wód grunto-
wych będzie się systematycznie 
obniżał. Jednocześnie, zmiana 
klimatu i sytuacji hydrologicznej 
może spowodować, że będzie 
dochodzić do powodzi w dolinach 
największych rzek regionu, czyli 
Warty, Pilicy i Bzury. W związku 
z tym budowa kolejnych zbior-
ników retencyjnych, które będą 

służyć do gromadzenia wód opa-
dowych lub roztopowych, wód 
gruntowych lub wód płynących, 
powinna być dla nas priorytetem.

Zbiorniki w Witowie-Kolonii 
i Bilskiej Woli-Kolonii zostaną 
wybudowane w przyszłym roku, 
a dotacje na ten cel przyznano 

naszej gminie w ramach pod-
działania „Wsparcie na inwe-
stycje związane z rozwojem, 
modernizacją i dostosowywa-
niem rolnictwa i leśnictwa” ob-
jętego Programem Rozwoju 
Obszarów Wiejsk ich na lata 
2014-2020.

Grupa motocyklowa „WOLBÓRZ” 
pomaga powodzianom

M i ł o ś n icy  j e d no ś l a d ów  
z wolborskiej grupy motocyklo-
wej wsparli zbiórkę pieniędzy dla 
poszkodowanej wskutek powodzi 
gminy Lądek-Zdrój.

W sytuacji ogromnego nie-
szczęścia jakie wydarzyło się 
południowo-zachodniej Polsce, 
a  w związku z  t ym n iewy-
obraża lnych dramatów spo-

łecznych i osobistych, pomoc 
pot rzebującym staje się n ie 
tylko priorytetem, ale wręcz 
obowiązkiem każdego z nas. 
Pomaganie innym to nie tylko 
wyraz altruizmu i empatii, ale 
także działanie, które niesie 
ze sobą szereg korzyści dla 
tych, k tórzy angażują się w 
niesienie pomocy. Miłośnicy 

jednośladów z wolborskiej gru-
py motocyklowej postanowili 
wesprzeć zbiórkę pieniędzy 
dla poszkodowanej wskutek 
powodzi gminy Lądek-Zdrój.  
W trakcie ostatniego w tym 
sezon ie  wyja zdu w Besk id 
Sądecki zebrano kwotę 4000 
zł, która została wpłacona na 
wskazane konto gminy.

Droga S12 ruszają konsultacje
Andrzej Jaros burmistrz Wol-

borza spotkał się z Ministrem In-
frastruktury w sprawie konsultacji 
drogi ekspresowej S12. 

Ruszają konsultacje ważnej 
drogi ekspresowej S12, która prze-
biegać będzie przez gminę Wol-
bórz. Oficjalnie ogłosił ten ważny 
projekt Dariusz Klimczak Mini-

ster Infrastruktury. W spotkaniu 
w Tomaszowie Mazowieckim  
z ministrem i z samorządowcami 
z 11 gmin woj. łódzkiego, przez 
które przebiegać będzie ta ważna 
droga ekspresowa wziął udział 
Andrzej Jaros burmistrz Wolbo-
rza. Droga S12 przebiegać będzie 
od węzła Łódź Płd. do Kozenina 

(pow. opoczyński)
Już teraz zapraszamy miesz-

kańców gminy Wolbórz do wzię-
cia udzia łu w konsultacjach 
tej drogi, które odbędą się 9 
październ ika o godz. 18:00  
w Wolborskie Centrum Kultury 
im. Andrzeja Frycza Modrzew-
skiego.
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Czarnocin

Wielkie zaangażowanie gminy Czarnocin w pomoc powodzianom

W dniu 16 września wójt gmi-
ny Czarnocin uruchomił zbiórkę 
darów dla Powodzian – dla gminy 
Kłodzko. W pomoc ochoczo za-
angażowały się wszystkie szkoły 
i przedszkole z terenu gminy Czar-
nocin, mieszkańcy oraz lokalne 
władze. Zbiórkę zakończono 4 
października i do tej pory każdy 
kto chciał mógł  ofiarować najpo-
trzebniejsze rzeczy dla Mieszkań-
ców Kłodzka. W naszej gminie 
odbyły się 3 wyjazdy do gminy 
Kłodzko, aby nieść również po-
moc fizyczną. 

21 września odbył się pierwszy 
wyjazd zorganizowany przez Rad-

nych gminy Czarnocin oraz OSP 
Biskupia Wola, którzy porządko-
wali tereny dotknięte powodzią 
oraz zajmowali się wydawaniem 
oraz rozwożeniem posiłków.

29 września kolejni mieszkań-
cy naszej gminy zorganizowali 
wyjazd do Żelazna, gdzie zajęli 
się odkuwaniem ścian, wstawia-
niem nowych drzwi, sprzątaniem 
domów, a także wywożeniem z za-
budowań wszechobecnego mułu.

Ostatni wyjazd do Kłodzka 
zorganizowało ponowie OSP 
Biskupia Wola, którzy zawieźli 
ostatnie dary od Państwa do naj-
potrzebniejszych domostw.

Podsumowaniem zbiórki było 
zorganizowanie przez Gminną Radę 
Kobiet z Czarnocina 3 kiermaszy 
z domowymi wypiekami pod po-
bliskimi kościołami. Zbiórki odbyły 
się po mszach świętych w Czarno-
cinie, Kurowicach i Srocku. Panie 
z GRK sprzedały wszystkie wypieki 
i zebrały dla Powodzian ponad 20 
tysięcy złotych!

Wójt gminy Czarnocin Ma-
riusz Kozub serdecznie dzięku-
je wszystkim zaangażowanym 
w zbiórkę. Jesteśmy pod ogrom-
nym wrażeniem i cieszymy się, 
że mamy tak wyjątkowych ludzi 
w naszej gminie!
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Moszczenica

Łęki Szlacheckie

O Łękach Szlacheckich czytaj również na

Matematyczne sukcesy 
uczniów z Moszczenicy

28 września 2024 roku, w I LO 
im. Bolesława Chrobrego w Piotr-
kowie Trybunalskim odbył się 
XVI finał Piotrkowskiego Marato-
nu Matematycznego. Do zawodów 
zakwalifikowało się dziesięcioro 
uczniów ze szkoły w Moszczenicy.

Sobotni f ina ł sk ładał się 
z trzech etapów. Uczniowie roz-
wiązywali serię zadań testowych 
oraz zadania otwarte, a wśród nich 
dowodowe. Do pierwszej części 
zawodów przystąpiło pięćdzie-
sięcioro uczniów szkół podstawo-
wych z powiatu piotrkowskiego 
i Sieradza, którzy byli wyłonieni 
podczas wcześniejszych elimina-
cji. W drugim etapie znalazło się 
20 zawodników, a do trzeciego 
etapu zakwalifikowało się tylko 
8 uczniów.

Uczniowie z Moszczenicy 
tego dnia nie mieli sobie rów-
nych! Z ogromną przyjemnością 
informujemy, że czworo uczniów 
Szkoły w Moszczenicy znalazło 
się w ścisłej ósemce i zdobyło 
tytuł laureata XVI Piotrkowskiego 
Maratonu Matematycznego. Są to: 
Miron Słowianek kl.8, - II miejsce, 
Oliwier Żelazny kl.8 - V miejsce, 

Mateusz Kaźmierczak kl.7 - VII 
miejsce oraz Nikola Stasiak kl.8 
- VIII miejsce.

Po pierwszym etapie zawo-
dów rozstrzygała się również 
klasyfikacja drużynowa. W kla-
syfikacji drużyn brały udział 
szkoły, które w zawodach fina-
łowych miały co najmniej trzech 
zawodników. Suma punktów 
trzech najlepszych uczniów uzy-
skanych w pierwszym etapie 

liczy się do klasyfikacji drużyno-
wej. Wyniki osiągnięte w I etapie 
przez Mirona i Oliwiera oraz ex 
aequo przez Mateusza i Nikolę 
przyczyniły się do zdobycia 
I miejsca w drużynowym XVI 
Piotrkowskim Maratonie Mate-
matycznym. Dzięki temu ucznio-
wie Szkoły Podstawowej im. św. 
Stanisława Kostki w Moszczenicy 
po raz drugi zdobyli Puchar Prezy-
denta Piotrkowa Trybunalskiego. 
Ogromne gratulacje dla uczniów, 
ich rodziców i nauczycieli!

Nowa stacja meteorologiczna 
w gminie Moszczenica

Gmina Moszczenica otrzyma-
ła dotację w kwocie 100.000,00 
zł na zakup i montaż automa-
tycznej stacji meteorologicznej 
wraz z urządzeniem ogródka 
meteorologicznego. Jest to wynik 
Uchwały nr V/79/24 Sejmiku 
Województwa Łódzkiego z dnia 
2 września 2024 r. Zadanie 
będzie realizowane w ramach 
programu „Wsparcie Systemu 
Monitoringu Suszy Rolniczej”. 
Umowę o dofinansowanie zawar-
to 25 września 2024 r.

Podolin koło Srocka to miej-
scowość, w której powstanie 
omawiana stacja meteorologiczna. 
Służyć będzie ona do wykony-
wania pomiarów i obserwacji 
meteorologicznych. Dane ze stacji 
udostępniane będą Instytutowi 
Uprawy Nawożenia i Gleboznaw-
stwa – Państwowego Instytutu 
Badawczego w Puławach w celu 
realizacji zadań związanych 
z określeniem zagrożenia suszą 
rolniczą.

Przedsięwzięcie umożliwi 
rolnikom wiarygodne dokumen-
towanie wpływy braku wody na 
spadek plonów oraz posłuży do 
ostrzegania przed zagrożeniami 
atmosferycznymi. Stacja wyko-
nywać będzie pomiary: opadu 

atmosferycznego, usłonecznienia, 
temperatury gruntu i powietrza, 
ciśnienia atmosferycznego oraz 
prędkości i kierunku wiatru. Na 

podpisanie umowy i ustalenie ich 
wszystkich warunków udali się 
wójt gminy Dariusz Magacz oraz 
skarbnik gminy Anna Bijoch.

Wojewódzka Seniorada  
„Aktywna Wieś”

6 października na obiekcie 
sportowym w Ręcznie odbyła się 
Wojewódzka Seniorada „Aktywna 
Wieś” w której udział wzięła wójt 
Grażyna Lasek. To wyjątkowe 
wydarzenie zgromadziło seniorów 
z całego województwa łódzkiego, 
a na uczestników czekał szereg 
ciekawych atrakcji, m.in. zawody 
rekreacyjne, współzawodnictwo 
w ringo, dart, strzelanie z łuku, 
strzał na mini bramkę czy spacer 
Nordic Walking.

„SkySearch Challenge”
W dniach 5-6 października na 

terenie gminy Łęki Szlacheckie 
odbyły się I OGÓLNOPOLSKIE 
ZAWODY DRONÓW RATOW-
NICZYCH „SkySearch Challenge”. 

W wydarzeniu wzięły udział 
służby mundurowe z całej Polski 
(PSP, OSP, WOT, Policja). Ce-

lem zawodów jest promowanie 
nowoczesnych technologii oraz 
wymiana doświadczeń w zakresie 
wykorzystania dronów w akcjach 
poszukiwawczo-ratowniczych.

Wszyscy uczestnicy pokazali 
świetne umiejętności i ogromne 
zaangażowanie. 

Zwycięzcy tegorocznych za-
wodów:

I miejsce – OSP GPR Solarnia
II miejsce – CBŚP Katowice
II I miejsce - OSP KSRG 

Strzałków 
G r a t u lujemy wsz ys t k i m 

uczestnikom!
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Koło Gospodyń Wiejskich 
w Krężnej działa już 60 lat

Były wspomnienia, archi-
walne fotografie, podziękowania 
dla najstarszych członkiń, ale 
też wspólne śpiewanie i plany 
na przyszłość. Koło Gospodyń 
Wiejskich w Krężnej świętowało 
swoje 60-lecie.

Jubileusz, który obchodzono 
5 października, rozpoczął się 
krótkim występem kabaretowym 
w wykonaniu członkiń KGW, 
a historię Koła przedstawiła jego 
obecna przewodnicząca Alek-
sandra Kaudz. Koło Gospodyń 
Wiejskich w Krężnej powstało 
w 1964 r. i zapisało się wówczas do 
niego 29 pań. - Od początku swojej 
działalności Koło pielęgnowało 
tradycję ludową. Nasz jubileusz 
60-lecia istnienia Koła Gospodyń 
Wiejskich jest dla nas ważnym 
wydarzeniem, okazją do doko-
nania oceny dotychczasowych 
osiągnięć. Skłania również do re-
fleksji, wspomnień i przemyśleń. 
Świadczy o tym, że warto stać na 
straży ludowych tradycji – mówiła 
Aleksandra Kaudz, która wraz 
z wójtem gminy Wola Krzysz-
toporska Romanem Drozdkiem 
wręczyła dyplomy zasłużonym 
członkiniom Koła. A wśród nich 
znalazły się: Alina Kaudz, Teresa 
Cieślik, Zofia Lisowska, Urszula 
Ryszpan, Halina Zaor, Janina 
Mielczarek, Barbara Kauc, Danuta 
Bujacz.

Podziękowania trafiły także 
do pań, które tworzyły Koło od 
początku jego powstania, od roku 
1964. – do Jadwigi Mielczarek, 
Haliny Jędrych, Ireny Sokołow-
skiej, Wiesławy Rokseli (była 
przewodnicząca KGW). - To one 
angażowały się w rozwój wsi. To 
one - w trudnych i ciężkich cza-
sach, kiedy praca na wsi wymagała 
wiele wysiłku, gdzie w polu pra-
cowało się od świtu do nocy, gdzie 
ogień rozpalało się w kuchni sza-
motowej, aby ugotować posiłek, 
gdzie prało się ręcznie - pierwsze 
zaczęły pomagać sobie nawzajem 
i zadbały o innych. Działając 
wspólnie, uczyły się gotowania, 
pieczenia, kroju i szydełkowania. 
Organizowały pierwsze spotkania, 
potańcówki w remizie strażackiej 
i brały w nich czynny udział. To 

one pokazały, że warto wyjść 
z domu i spotkać się z drugim 
człowiekiem – mówiła przewod-
nicząca KGW Aleksandra Kaudz.

Za tę wspaniałą, 60-letnią 
pracę dziękowali paniom znamie-
nici goście, którzy zjawili się na 
uroczystości. A byli wśród nich 
m.in.: wójt gminy Wola Krzysz-
toporska Roman Drozdek, poseł 
na Sejm Rzeczpospolitej Polskiej 
Grzegorz Lorek, wiceprzewod-
nicząca Sejmiku Województwa 
Łódzkiego Magdalena Spólnicką, 
radni powiatu piotrkowskiego, 
radni gminy Wola Krzysztoporska 
z przewodniczącą Rady Gminy 
Kamilą Kaczorowską, zastępca 
wójta Mieczysław Warszada, 
zastępca kierownika ARiMR 
Grzegorz Adamczyk, dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury 
w Woli Krzysztoporskiej, Marcin 
Pawlikowski, Zarząd OSP w Kręż-
nej, panie z zaprzyjaźnionych 
KGW z Gąsek, Krężnej Kolonii, 

Kozierogów, Woli Rokszyckiej 
i Woli Krzysztoporskiej, a także 
członkinie - seniorki Koła Gospo-
dyń Wiejskich w Krężnej.

Panie z kolei ufundowały sta-
tuetki z tytułem „Przyjaciela 
KGW”, które trafiły do: wójta 
Romana Drozdka, dyrektora GOK 
w Woli Krzysztoporskiej Mar-
cina Pawlikowskiego i Kamili 
Kaczorowskiej, koordynator Kół 
Gospodyń Wiejskich w Gminie 
Wola Krzysztoporska.

Podziękowania trafiły również 
do sponsorów wydarzenia: Alek-
sandry Źródelnej, właścicielki 
kwiaciarni „Ola” w Woli Krzysz-
toporskiej oraz państwa Joanny 
i Pawła Książków - właścicieli 
Masarni w Piekarach.

Uroczystości  zakończyła 
wspólna biesiada, śpiewy i zabawa 
przy muzyce zaserwowanej przez 
niezawodną Kapelę spod Dębu.

Galeria zdjęć na www.wola-
krzysztoporska.pl

30 lat Gminnego Ośrodka Kultury 
i jubileusz Pasjonatek

Gminny Ośrodek Kultury 
w Woli Krzysztoporskiej obchodzi 
w tym roku 30-lecie istnienia, ale 
powodów do świętowania było 
więcej. 15 lat na scenie występują 
związane z GOK Pasjonatki. Na ju-
bileuszowej gali, która odbyła się 28 
września, nie zabrakło wspomnień, 
wzruszeń i zespołów w składach 
sprzed lat.

Gości i licznie przybyłych 
mieszkańców powitał dyrektor 
GOK Marcin Pawlikowski, a hi-
storię tego niezwykłego i bardzo 
ważnego dla gminy miejsca przy-
bliżyły prowadzące galę Katarzyna 
Borek i Joanna Filipek. A warto 
przypomnieć, że sam obiekt istnieje 
już lat 50. Dokładnie pół wieku 
temu, w roku 1974 powołany został 
do życia Zakładowy Dom Kultury 
Wolskich Zakładów Przemysłu 
Barwników „ORGANIKA”. Pierw-
szym dyrektorem ZDK był świętej 
pamięci STANISŁAW MEDOŃ, po 
nim tę funkcję sprawowali kolejno 
pani ALDONA PRZYBYLSKA 
i WIESŁAW ARNDT. Wspierali 
ich instruktorzy: Emilia Lasota, 
która prowadziła koła taneczne oraz 
panowie - Aleksander Książczak 
z jego teatrem „Nygusy”, Paweł 
Tomczyk sprawujący opiekę nad 
kołem modelarskim, Marek Za-
dumiński i Henryk Komorowski 
prowadzący zajęcia fotograficzne, 
Ryszard Łągwa prowadzący za-
jęcia muzyczne i Wiesław Arndt 
czuwający nad sekcją plastyczną 
i szachową. W obiekcie mieściło się 
nowoczesne, jak na ówczesne czasy, 
panoramiczne kino „Chemik” z salą 
widowiskową na 300 osób oraz 13 
sal klubowych, gdzie odbywały się 
spotkania kół zainteresowań. Dzia-
łała również kawiarnia oraz sekcje: 
szachowa, brydża sportowego, 
tenisa stołowego.

Przez wiele lat obiekt stanowił 
centrum kulturalnych wydarzeń 
gminy. Jego mury gościły wiele zna-
komitych postaci ze świata kultury 

i rozrywki. Bywali tu m.in.: Krzysz-
tof Krawczyk, Andrzej Dąbrowski, 
Kazimierz Kowalski, Jarema Stę-
powski, Sława Przybylska, zespół 
Wawele, a wszystko to podczas gali 
można było zobaczyć na archiwal-
nych zdjęciach wyświetlanych na 
wielkim ekranie. Równy entuzjazm 
budziły zdjęcia wychowanków 
ZDK i prawdziwych talentów, które 
ujawniły się wówczas na scenie 
domu kultury. A powstały wówczas: 
grupa wokalno-instrumentalna Bez 
Komentarza, grupy: Wodnik, Kon-
flikt (Rebus), Kapela Zagrodowa 
oraz Szok 2 i Green Hornet.

I – ku zaskoczeniu zebranych 
– niektóre z nich można było znów 
po latach usłyszeć. W połączonych 
składach wystąpiły zespoły KON-
FLIKT, REBUS oraz GREEN 
HORNET i RED DANCE. Do 
koncertu wspomnień dołączyli: 
Marek Paszta oraz Błażej Ligęza 
z Aleksandrą Michalak (GOK 
STAR).

Szeroka działalność ZDK, tak 
ściśle związana z WZPB „Orga-
nika”, została niestety zawieszona 
wraz ogłoszeniem upadłości za-
kładu. Dopiero po 4 latach, w roku 
1994 pod patronatem gminy reak-
tywowano placówkę kultury, która 
odtąd nosi nazwę Gminny Ośrodek 
Kultury. 

W powołanym do życia GO-
K-u przywrócone zostały niektóre 
wcześniej istniejące amatorskie 

grupy artystyczne, a także Orkiestra 
Dęta pod kierownictwem nowego 
kapelmistrza - Krzysztofa Michala-
ka. Z czasem pojawiły się też nowe 
zespoły muzyczne (The Masters 
oraz GOK STAR prowadzone przez 
Mariusza Wieczorka).

Trudne zadanie kierownictwa 
w nowo powstałym GOK-u zostało 
powierzone w 1994 roku Jolancie 
KABZIŃSKIEJ, a kolejnymi sze-
fami tej placówki były: Jadwiga 
KUŁAK-PEŁKA i JOLANTA 
KOŁACIŃSKA. Od roku 2022 
dyrektorem GOK-u jest MARCIN 
PAWLIKOWSKI. Natomiast kadrę 
kierowniczą Gminnej Biblioteki Pu-
blicznej, która działa w strukturach 
GOK-u stanowiły chronologicznie: 
Czesława Siwik, Edyta Macioł 
obecnie Michalak oraz od 2016 roku 
Joanna Filipek.

Wszystkim, którzy w jakikol-
wiek sposób uczestniczyli w życiu 
kulturalnym i tworzyli struktury 
najpierw ZDK, a później GOK – 
dziękował na scenie wójt Roman 
Drozdek, za którego kadencji GOK 
przeszedł też gruntowny remont. 
Część środków zewnętrznych na ten 
cel udało się gminie zdobyć, realizu-
jąc projekt „Smaki Królowej Bony”.

Ważną częścią historii GOK 
jest też zespół PASJONATKI, 
który wraz placówką macierzystą 
świętował swój własny jubileusz – 
15-lecie istnienia. Zespół powstał 
w 2009 roku, a w jego repertuarze 
znajduje się szeroki wachlarz pieśni 
ludowych. Skład osobowy ciągle 
się zmienia. Dziś tworzą go: Maria 
Głowacka, Halina Kwapińska, 
Alina Lasota, Anna Matyjasz-
czyk, Antonina Ogrodnik, Halina 
Olczyńska, Dorota Płosza, Zofia 
Strzelecka, Danuta Jabłońska, Mał-
gorzata Gniewaszewska, Krystyna 
Szulc, Ewa Jarząbek oraz Piotr 
Dudek. Od kwietnia 2016 roku 
instruktorem zespołu jest Grzegorz 
Bogus, do którego w 2022 r. jako 
drugi akordeonista dołączył Marcin 
Pawlikowski. Wcześniej funkcję 
instruktorów pełnili: Krzysztof 
Turała, Łukasz Borek i Piotr Wężyk. 
Pasjonatki i tym razem zaskoczyły 
publiczność, przedstawiając oko-
licznościowe pieśni.

Wspaniałego jubileuszu gratu-
lował Pasjonatkom nie tylko wójt 
Roman Drozdek i przewodnicząca 
Rady Gminy Kamila Kaczorowska, 
ale także obecny na gali starosta po-
wiatu Piotrkowskiego Piotr Łączny 
oraz poseł Grzegorz Lorek, który 
w ramach urodzinowego prezentu 
zaprosił zespół do Warszawy.

Galę zakończył występ Katarzy-
ny Kołodziejczyk, a później wspól-
ny tort i wspomnienia związane 
z historią GOK.
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KUPIĘ

Wyróżnij swoje ogłoszenie!
Szczegóły 511 292 920

Z D R O W I E

OG£OSZENIA TRYBUNALSKIE

RÓŻNE

PRACA

Dodaj ogłoszenie za pomocą e-mail! Wyślij wiadomość na adres ogloszenia@epiotrkow.pl w temacie wpisz OGŁOSZENIE TT 42
Zastrzegamy sobie prawo do odmowy opublikowania zbyt długiego ogłoszenia. Bliższe informacje można uzyskać w Biurze Ogłoszeń, tel. 511 29 29 20

N I E R U C H O M O Ś C I

41/2024, ważny do: 31.12.2024

Wytnij kupon, wpisz treść ogłoszenia (do 10 słów) i prześlij do redak-
cji. Kupon na bezpłatne ogłoszenie można wykorzystać tylko raz. 
Ogłoszenie bez numeru telefonu i danych osobowych nie zostanie 
zamieszczone. Ogłoszenie, które wpłynie do poniedziałku do godz. 
12:00 ukaże się w najbliższą środę. Redakcja ma prawo odmówić 
przyjęcia ogłoszenia bez podania przyczyny. Redakcja nie ponosi 
odpowiedzialności za treść ogłoszenia.

Wydawca: Wydawnictwo „ELTOM”, ul. Ja-
giellońska 7, 97-300 Piotrków Trybunalski. 
Redakcja - ul. Jagiellońska 7, 97-300 Piotrków 
Trybunalski. Telefon: 511 292 920. Redaktor 
naczelny: Beata Hołubowicz-Stachaczyk. 
Redaguje zespół. Nakład: 6000 egzemplarzy. 
Druk: ZPR Media S.A., Warszawa. ISSN 1427-
9096. Skład: Krzysztof Plackowski. Redakcja 
zastrzega sobie prawo do dokonywania skrótów 

w powierzonych tekstach. Dział Reklamy i Ogłoszeń - tel. 511 292 920, 
e-mail: reklama@strefa.fm. 
Redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń. 

DO WYNAJĘCIA

USŁUGI

KARDIOLOG
ZBIGNIEW WÓJCICKI

Konsultacje lekarskie,
echo serca, holter ciśnieniowy,
holter ekg, próby wysiłkowe.

Piotrków Trybunalski
Słowackiego 67, I piętro gab.3
REJESTRACJA 505-049-333

DERMATOLOG WENEROLOG 

- lek. Zbigniew Pietrzak. Laser frakcyjny 

CO2, laserowe leczenie rumienia, naczynek, 

przebarwień, epilacja laserem, wymrażanie 

brodawek, mezoterapia, toksyna botulinowa, 

karboksyterapia. 

Piotrków, ul. Dmowskiego 38. 

Zapisy: 508-450-820

Wyprzedaż: okna, drzwi, 
parapety oraz nagrzewnica 
gazowa. Tel. 601 910 135 /52/

Firma Juko zatrudni kierowcę 
na samochód ciężarowy. Tel. 
500 003 801 /52/

Ocieplania natryskowe 
celulozą: dachów, pod-
daszy i ścian – profesjo-
nalnie tel. 603 466 315 /25/

CLEAN PERFECT PLUS - NAJWYŻSZA JAKOŚĆ USŁUG
Oferujemy profesjonalne usługi w zakresie:

- sprzątania obiektów,

- sprzątania terenów zewnętrznych,

- mycia okien,

- dezynfekcji powierzchni,

Zlecenia realizowane są za pomocą najlepszego, dostępnego 

na rynku sprzętu. Indywidualny dobór środków chemicznych 

oraz technik wykonania jest gwarancją dobrze zrealizowanej 

usługi.

Kontakt:
e-mail: info@cleanperfectplus.pl

tel: 728 303 606

Do wynajęcia lokal 80m kw., 
ul.Belzacka67; 793-334-
639. /52/
Do wynajęcia zamykane miej-
sce garażowe przy ul. Mo-
drzewskiego 28/30. Tel. 601 
474 633 /51/

Posiadam do wynajęcia różne 
powierzchnie magazynowe od 
30 do kilkuset m/kw na Dmow-
skiego 22;  502 628 378. /52/
Posiadam do wynajęcia lo-
kal 120 m/kw . róg Wojska 
Polskiego a Mickiewicza. Tel 
601 232 466 /52/

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, materiały 
lakiernicze. Roosevelta 43; 
692-656-023. /52/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466. /52/

 redakcja@�.info.pl,  513 457 865

Rower z PRL-u ,nieużywany 
np. wigry, romet, jubilat oraz 
motorynkę, motorower, ; 608-
097-274. /47/
Auto z PRL-u: wołge, zaporożca, 
syrenę, ładę, skodę i inne oraz 
nowe części do aut i motocykli z 
PRL-u; 608-097-274. /47/

Pompy ciepła w wyjątko-
wych cenach, z możliwością 
dotacji. Wyprzedaż maga-
zynowa. Ostatnie sztuki. 
ELGREG – Piotrków, Naru-
towicza 39. /39/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników  ksenonowych 
i żarówek samochodowych z 
możliwością  montażu; 508- 
309 -229. /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229. /52/

PodoProf i,centrum zdro-
w ych s tóp.  Wy lecz ymy 
Twoje odciski, kurzajki, pa-
znokcie, pięty. Słowackiego 
66; 515-459-035. /52/ 
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Informator Kulturalny
epiotrkow.pl/informator/

Wójt Gminy Moszczenica

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145) informuje, iż wykazy nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Moszczenica przeznaczonych do oddania w dzierżawę 
oraz użyczenie zostały wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Moszczenicy 
przy ul. Kosowskiej 1 oraz zamieszczone na stronie internetowej https://bip.moszcze-
nica.eu/ na okres 21 dni od dnia 07.10.2024 r. do dnia 28.10.2024 r.

PREZYDENT MIASTA PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nierucho-
mościami (Dz.U. z 2024 r. poz. 1145.) informuje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie 
Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Pasaż Karola Rudowskiego 10 i ul. Szkolnej 
28, wywieszony został do publicznej wiadomości na okres 21 dni, wykaz nieruchomości 
przeznaczonej do sprzedaży, położonej w Piotrkowie Trybunalskim przy:

ul. Sulejowskiej 132, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 36 jako działki numer: 
380/24,380/3,380/26, 380/4 i 369/4 o łącznej powierzchni 1,5740 ha. 

Powyższa nieruchomość opisana została w odrębnie sporządzonym wykazie stano-
wiącym załącznik do Zarządzenia Nr 346 Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego 
z dnia 27 września 2024 r., opublikowanych na stronie internetowej Urzędu Miasta 
Piotrkowa Trybunalskiego www.piotrkow.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej 
www.bip.piotrkow.pl, zakładka: Gospodarka nieruchomościami→ Wykazy: Sprzedaż i 
dzierżawa→ rok 2024 →III kwartał.

Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazami uzyskać można w 
Urzędzie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego - Referat Gospodarki Nieruchomościami 
– ul. Szkolna 28, pokój 305 na III piętrze lub pod numerem telefonu: 44 732-18-52.

Piotrków Tryb., dnia 30 września 2024 r.

PREZYDENT MIASTA

Piotrkowa Trybunalskiego

OBWIESZCZENIE PREZYDENTA MIASTA 

PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO

Na podstawie art. 48 ust. 1, 4 i 7, w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 
października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1112), Prezydent Miasta Piotrkowa Trybunalskiego

podaje do publicznej wiadomości informację

o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 
dla projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: 
Pawłowskiej, Promiennej i Fabianiego w Piotrkowie Trybunalskim.

Zgodnie z art. 48 ust. 1 i 2 ww. ustawy organ opracowujący projekt dokumentu, może 
po uzgodnieniu z właściwymi organami, o których mowa w art. 57 i 58, odstąpić od 
przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, jeżeli uzna, że 
realizacja postanowień danego dokumentu nie spowoduje znaczącego oddziaływania 
na środowisko. Jednocześnie odstąpienie od przeprowadzenia strategicznej oceny 
oddziaływania na środowisko, może dotyczyć wyłącznie projektów dokumentów stano-
wiących niewielkie modyfikacje w ustaleniach przyjętych już dokumentów lub projektów 
dokumentów dotyczących obszarów w granicach jednej gminy.

W związku z powyższym, Prezydent Miasta Piotrkowa Trybunalskiego wystąpił z 
wnioskiem do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi oraz Państwo-
wego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Piotrkowie Trybunalskim o uzgodnienie 
odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 
dla projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: 
Pawłowskiej, Promiennej i Fabianiego w Piotrkowie Trybunalskim.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi pismem znak: WOOŚ.411.284.2024.
MGw z dnia 8 sierpnia 2024 r. uzgodnił odstąpienie od przeprowadzenia strategicznej 
oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego projektu planu. Ponadto 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Piotrkowie Trybunalskim pismem znak: 
ON-ZNS.90280.837.2024 z dnia 26 sierpnia 2024r. uzgodnił pozytywnie odstąpienie 
od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.

Biorąc pod uwagę powyższe uzgodnienia oraz fakt, że realizacja planu nie spowoduje 
znaczącego oddziaływania na środowisko przy uwzględnieniu uwarunkowań określo-
nych w art. 49 wyżej cytowanej ustawy, odstąpiono od przeprowadzenia strategicznej 
oceny oddziaływania na środowisko.

Z up. PREZYDENTA MIASTA

Piotr Kulbat

WICEPREZYDENT MIASTA

Dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym

Prezydent Miasta Piotrkowa Trybunalskiego

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r. poz. 1145) informuje, że wywieszony 
został do publicznej wiadomości, na okres 21 dni, wykaz lokali mieszkalnych stano-
wiących własność Miasta Piotrkowa Trybunalskiego, przeznaczonych do sprzedaży 
w trybie bezprzetargowym, znajdujących się 

w budynkach położonych przy ulicach:

- Wysokiej 40/42 m. 70,

- Szmidta 15 m. 49,

- Wroniej 47 m. 5,

- Szmidta 15 m. 22,

- Wysokiej 44/46 m. 62,

- Łódzkiej 43 m. 28,

- Krasickiego 3 m. 17

wraz ze sprzedażą na własność ułamkowej części gruntu niezbędnego do racjonalnego 
korzystania z budynku.

Ww. lokale przeznaczone są do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz osób, 
które są najemcami tych lokali, a najem został nawiązany na czas nieoznaczony.

Szczegółowe informacje dotyczące ww. wykazu można uzyskać w Urzędzie Miasta 
Piotrkowa Trybunalskiego przy ul. Szkolnej 28 w Referacie Gospodarki Nieruchomo-
ściami, pok. 307, tel. (44) 732-18-53.

PREZYDENT MIASTA PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO

działając na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz. U. z 2023 r., poz. 344 ze zm.) informuje, że na tablicach ogłoszeń

w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Pasaż Karola Rudowskiego 10

i ul. Szkolnej 28, na stronie internetowej Urzędu Miasta Piotrkowa Tryb.: www.piotrkow.
pl, podany został do publicznej wiadomości, na okres 21 dni, wykaz nieruchomości 
gruntowej, będącej własnością gminy Miasta Piotrków Trybunalski, położonej w Piotr-
kowie Trybunalskim przy ul. Wroniej 110, stanowiącej działkę oznaczoną w ewidencji 
gruntów numerem nr 99 obręb 42.

Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazem uzyskać można

w Urzędzie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego - Referat Gospodarki Nieruchomościami

ul. Szkolna 28, pokój 306 lub pod nr tel. /44/ 732-18-50. 

Piotrków Tryb. 2024.09.16   

PREZYDENT MIASTA

pełniący funkcję Starosty Miasta 

Piotrkowa Trybunalskiego

IMA.6740.125.2024

OBWIESZCZENIE

o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji drogowej w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 
2024 r., poz. 311) oraz zgodnie z art. 49 ustawy  z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks 
postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572 z późniejszymi zmianami) 
-  zawiadamia się,  że w dniu 16.09.2024 r. została wydana na wniosek Prezydenta 
Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z siedzibą przy Pasażu Karola Rudowskiego 10 
w Piotrkowie Trybunalskim decyzja nr 3/2024 o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej polegającej na: rozbudowie ulicy Franklina Roosevelta wraz z niezbędną 
infrastrukturą techniczną (odcinek od Ronda Żołnierzy Wyklętych 1944-1956 do ulicy 
Towarowej, przewidzianej do realizacji na działkach nr ew.: 25/7, 17/11, 170/1, 170/2 
obręb 32 (stan przed podziałem). 

Decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej zatwierdza następujący projekt 
podziału nieruchomości:

• dotychczasowy numer ew. 170/2 – podział na działki: 170/8, 170/9 (obręb 32).

Z treścią przedmiotowej decyzji można zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta                    
Piotrkowa Trybunalskiego przy ul. Szkolnej 28  pokój nr 345 – III piętro,  poniedziałek/
środa/czwartek w godz.: 7:30 do 15:30, wtorek w godz.: 7:30 do 17:00, piątek w godz.: 
7:30 do 14:00 (tel. /44/ 732-18-68). Stawiennictwo nie jest obowiązkowe.

Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty publicznego ogło-
szenia. 

ARCHITEKT MIASTA

Kierownik Referatu Architektury i Budownictwa

działający z upoważnienia Prezydenta Miasta

pełniącego funkcję Starosty Miasta

Piotrkowa Trybunalskiego

Janusz Korczak-Ziołkowski

GG.6840.13.2024                                                                                              III przetarg

O G Ł O S Z E N I E

Wójt Gminy Gorzkowice działając na podstawie art. 37 ust 1 i 40 ust 1 pkt 1 Ustawy                        
o Gospodarce Nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz.U.2024.1145 t.j.), § 3 
ust.1 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14.09.2004 roku w sprawie sposobu i trybu 
przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz.U.2021.2213 
t.j.) oraz Uchwały Rady Gminy Nr LV.406.2023 Rady Gminy Gorzkowice z dnia 25 
września 2023 roku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działek oznaczonych w 
ewidencji gruntów numerami 85/1 o pow.0,28 ha oraz 283 o pow.0,65 ha położonych 
w obrębie Kotków:

o g ł a s z a III przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż:

• niezabudowanej nieruchomości będącej własnością Gminy Gorzkowice, położonej       
w obrębie Kotków oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 85/1 o pow.0,28 ha. 
Przedmiotowa działka wolna jest od obciążeń hipotecznych wobec osób trzecich, 

• działka nie posiada naniesień,

• Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego. Według studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania terenu działka położona jest w terenach 
zabudowy zagrodowej o zwartej i rozproszonej strukturze, tereny lokalnych podtopień, 
łąki i pastwiska, tereny trwałych użytków zielonych i zadrzewień, dolin rzecznych i 
cieków-lokalne korytarze ekologiczne, grunty zmeliorowane. Stan prawny uregulowany 
został w KW PT1P/00109408/0 prowadzonej przez Sąd Rejonowy VI Wydział Ksiąg 
Wieczystych,

• w przetargu uczestniczyć mogą osoby fizyczne i prawne,

• Wójt zastrzega sobie możliwość odstąpienia od przetargu z ważnych przyczyn,

• osoby zainteresowane przedmiotem przetargu winny zapoznać się z nim przed 
przetargiem,

• Gmina nie będzie dokonywać wskazań granic,

• Przetarg odbędzie się 29.10.2024 roku o godzinie 11.00 w siedzibie Urzędu Gminy 
przy ulicy Szkolnej 3, Gorzkowice

• I przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym odbył się w dniu 
11.01.2024 roku II przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym 
odbył się 06.05.2024 roku

• warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest dokonanie wpłaty wadium w wysokości 
7.840,00 zł na konto Urzędu Gminy - Bank Spółdzielczy Ziemi Piotrkowskiej konta 
16 8973 0003 0060 0060 0071 0811 i okazanie Komisji Przetargowej dowodu wpłaty 
wadium. Dowód wpłaty wadium winien zawierać informację jakiej działki dotyczy. 
Wadium winno być wpłacone do 22.10.2024 roku,

• wadium wniesione przez uczestnika przetargu, który przetarg wygrał zaliczone zo-
stanie na poczet ceny nabycia. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie 
zwrócone niezwłocznie, w ciągu 3 dni od odwołania, zamknięcia, unieważnienia lub 
zakończenia wynikiem negatywnym przetargu,

• wartość nieruchomości określona przez rzeczoznawcę majątkowego będąca jedno-
cześnie ceną wywoławczą w przetargu wynosi 39.200,00 zł

• zgodnie z art. 43 ust 1 pkt 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od 
towarów i usług (t.j. Dz.U.2021.2213) nieruchomość jest zwolniona od podatku Vat,

• minimalne postąpienie w przetargu wynosi 1% ceny wywoławczej lub wielokrotność,

• wadium niewykorzystane podlegać będzie zwrotowi,

• wadium przepada na rzecz Gminy, jeżeli osoba, która wygra przetarg uchyli się od 
zawarcia umowy kupna sprzedaży,

• koszty notarialne ponosi nabywca,

• termin zawarcia umowy notarialnej ustalone zostanie najpóźniej w ciągu 21 dni od 
dnia rozstrzygnięcia przetargu,

• dodatkowe informacje na temat przetargu uzyskać można w Urzędzie Gminy pokój

nr 18 codziennie w godzinach pracy Urzędu lub telefonicznie pod numerem 044 68-
180-06 w.27

Gorzkowice 24.09.2024

OGŁOSZENIE O PRZETARGU NA LOKAL MIESZKALNY
Spółdzielnia Mieszkaniowa im. J. Słowackiego w Piotr-
kowie Trybunalskim przy ul. Słowackiego 180, telefon 
44 646 – 83 – 70, ogłasza przetarg nieograniczony w 
formie licytacji ustnej na pierwszeństwo zawarcia umowy 
ustanawiającej prawo odrębnej własności lokalu miesz-
kalnego położonego w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. 
Kostromskiej 62A bl. 24 m. 22  / 2 pokoje, kuchnia, przed-
pokój, łazienka i wc / o  powierzchni użytkowej 39,02 m2, 
III piętro. Lokal do remontu. Cena wywoławcza wynosi 
127.000,00 zł.
Przetarg nieograniczony odbędzie się w dniu 30.10.2024 
r. w siedzibie Spółdzielni przy  ul. Słowackiego 180 (klatka 
III – sala konferencyjna ) o godz. 10.00. 
W przetargu mogą wziąć udział osoby fizyczne oraz praw-
ne, które  do dnia 28.10.2024 r. wpłacą wadium na  konto 
Spółdzielni nr PKO BP 92 1020 3916 0000 0102 0021 9303 
w wysokości 15.000,00 zł  i okażą dowód wpłaty przed 
rozpoczęciem przetargu  /pokój nr 9 - siedziba Spółdzielni/.                                                          
Zarząd odstępuje od zwarcia umowy a wygrywający prze-
targ traci wadium, jeżeli w terminie 30 dni od daty wygrania 
przetargu nie ureguluje zaoferowanej w przetargu kwoty 
lub nie dojdzie do zawarcia aktu notarialnego z przyczyn 
leżących po jego stronie.
Lokal mieszkalny można oglądać w dniu 17.10.2024 r. 
w godz. 9.00 – 11.00 oraz w dniu 22.10.2024 r. w  godz. 
14.00 – 16.00  
Spółdzielnia wymaga zapoznania się z warunkami prze-
targu ze względu na toczące się prace o uzgodnienie 
treści księgi wieczystej w/w nieruchomości z rzeczywistym 
stanem prawnym. Warunki przetargu do wglądu w dziale 
członkowsko-mieszkaniowym Spółdzielni /pokój 9/.
Spółdzielnia Mieszkaniowa im. J. Słowackiego zastrzega 
sobie prawo odstąpienia od przetargu bez podania przy-
czyn na każdym etapie, bez prawa dochodzenia jakichkol-
wiek roszczeń przez uczestników przetargu.

Burmistrz Sulejowa

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r gospodarce nie-
ruchomościami ( t.j. Dz.U z 2024r., poz. 1145) informuje, że wywieszone zostały do 
publicznej wiadomości  wykazy nieruchomości stanowiących własność Gminy Sulejów 
przeznaczonych do:

- wydzierżawienia, obejmujące części działek nr 3, 6/12 obręb 2 m. Sulejów i działkę 
nr 5/3  obręb Bilska Wola,

- sprzedaży, obejmujące działkę nr 193/33 obręb 4 m. Sulejów, działkę nr 198/1 obręb 
7  m. Sulejów i działkę nr 213/6 obręb Adelinów-Klementynów. Szczegółowych infor-
macji dotyczących wykazów udziela Referat Planowania Przestrzennego, Gospodarki 
Nieruchomościami i Rolnictwa Urzędu  Miejskiego w  Sulejowie ( tel. 44 610-25-06). 
Pełne treści wykazów zamieszczone zostały na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
w Sulejowie, stronie internetowej urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

eprasa.pl 1683ef17df



9 października 2024 r.  16

Rebud KPR Ostrovia przystąpiła 
do niedzielnego spotkania mając 
jeszcze w głowach domową przegraną 
z Energą MKS Kalisz. Przed starciem 
z Piotrkowianinem Piotrków Trybu-
nalski cel był jeden – wygrana za trzy 
punkty. Żeby tak się stało, trzeba było 
wyeliminować błędy własne, uaktyw-
nić bramkarzy, a przede wszystkim 
dobrze wejść w mecz. I mimo dobrego 
początku, kiedy gospodarze po trzech 
minutach prowadzili 4:1, w kolejnych 
spotkanie się wyrównało. Druga 
połowa to już dominacja drużyny pro-
wadzonej przez Kima Rasmussena.

W niedzielę do składu biało-czer-
wonych wrócił pauzujący ostatnio 
Robert Kamyszek, który w pierwszej 
połowie był wyróżniającą się postacią 
na boisku. Na ławce Ostrovii zasiadł 
z kolei Antoni Parecki, który pojawił 
się w Ostrowie Wielkopolskim na 
prośbę Kima Rasmussena. Były 
trener bramkarek reprezentacji Polski 
w tygodniu poprzedzającym mecz 

REKLAMA

SPORT

Bezradność Piotrkowianina 
Pewna wygrana Rebud KPR Ostrovii

pracował z golkiperami KPR-u.
Ostrovia zgodnie z planem roz-

poczęła od mocnego uderzenia 
i prowadzenia 4:1 już po trzech 
minutach gry. W kolejnych jed-
nak nie poszła za ciosem. Straty, 
przestrzelone rzuty sprawiły, że 
przyjezdni doszli gospodarzy na 
jedną bramkę. Na więcej nie było 
ich stać. Bo nawet jeśli zespół pro-
wadzony przez Michała Matyjasika 
miał szansę na doprowadzenie do 
remisu, to koncertowo marnował 
takie okazje. Ostrovia kontrowała 
i znów odskakiwała na trzy bramki 
różnicy. Do przerwy gospodarze 
prowadzili 15:13.

Taka przewaga pozwoliła na 
powiększenie przewagi tuż po 
przerwie. Po pięciu minutach 
gry w drugiej połowie, po bram-
kach Krzysztofa Łyżwy i Roberta 
Kamyszka, biało-czerwoni pro-
wadzili 18:13. Chwilę później po 
golu Daniela Reznickiego było już 

19:13, a Michał Matyjasik nie miał 
innego wyjścia. Musiał poprosić 
o przerwę na żądanie, ponieważ 
mecz odjeżdżał jego drużynie.

Czas gości kompletnie nie 
przyniósł zamierzonego efektu. Po 
efektownej asyście Marka Szpery 
i bramce Roberta Kamyszka z go-
spodarzy zeszła jakakolwiek pre-
sja. Biało-czerwoni grali „swoją 
piłkę ręczną”. Szybką, efektowną, 
skuteczną i po 40 minutach gry 
było już 23:14. Takiego prowa-
dzenia nie dało się już roztrwonić. 
Gospodarze punktowali rywala 
w każdej kolejnej akcji, powięk-
szając przewagę, odbierając tym 
samym Piotrkowianinowi ochoty 
do gry. Gdyby trener Michał Ma-
tyjasik miał możliwość rzucenia 
ręcznika na boisko, pewnie by 
to uczynił. Rebud KPR Ostrovia 
ostatecznie wygrała spotkanie 7. 
serii ORLEN Superligi 37:22.

Rebud KPR Ostrovia – Piotr-
kowianin Piotrków Trybunalski 
37:22 (15:12)

Ostrovia: Zimny, Krekora – Ka-
myszek 7, Reznicky 5, Łyżwa 4, 
Urbaniak 6, Rybarczyk 2, Adamski 3, 
Marciniak 3, Tomczak 1, Smolikow 2, 
Szpera 1, Klopsteg 2, Misiejuk, Gajek 
1, Wojciechowski.

Piotrkowianin: Kot, Chmurski – 
Kowalski 5, Żyszkiewicz 3, Surosz 2, 
Krajewski 2, Matyjasik 4, Rutkowski 
3, Makowiejew 2, Wawrzyniak 1, 
Wadowski, Jurczenia, Szopa, Grzesik, 
Mastalerz, Pożarek

fot. Rafał Jakubowicz

Czwarty mecz i czwarta porażka

Piotrcovia nadal niestety nie 
może wskoczyć we właściwe 
tory. W meczu 4. Serii ORLEN 
Superligi nasz zespół przegrał 
przed własną publicznością ze 
Startem Elbląg 26:27 (17:13). 
Przegrana boli, tym bardziej że 
po pierwszej połowie nic na nią 
nie wskazywało.

Do dwudziestej minuty żadna 
z drużyn nie potrafiła wypracować 
sobie przewagi większej niż dwie 
bramki, a wynik spotkania oscy-
lował wokół remisu. Ostatni frag-
ment pierwszej połowy przyniósł 
serię bramek naszego zespołu, 
który zasłużenie prowadził do 
przerwy 17:13, a wynik tej części 
gry ustaliła skutecznym rzutem 
karnym Lucyna Sobecka.

Po przerwie elblążanki dość 
szybko zn iwelowa ły s t ra ty 
z pierwszej połowy, a w 43. minu-

cie po rzucie Pauliny Peplińskiej 
był remis 21:21. Chwilę później 
przyjezdne prowadziły 23:21 i jak 
się okazało tego prowadzenia nie 
oddały już do końca pojedynku. 
Piotrcovia popełniła w ostatnich 
minutach dużo prostych błędów 
i w efekcie nadal pozostaje z ze-
rowym dorobkiem punktowym 
w tym sezonie.

Bardzo chciałyśmy ten mecz 
wygrać, ciężko pracujemy na 
treningach, ale taki jest sport. Mu-
simy na spokojnie przeanalizować 
to, co wydarzyło się w końcówce. 
Za szybko chciałyśmy rzucać 
bramki i wkradła się w naszą grę 
nerwowość i błędy. Walczymy 
dalej - powiedziała po spotkaniu 
Joanna Waga, kapitan piotrkow-
skiej drużyny.

MVP spotkania została zawod-
niczka Startu Joanna Wołoszyk, 

która rzuciła siedem bramek.
Piotrcovia - Energa Start 

Elbląg 26:27 (17:13)
Piotrcovia: Sarnecka, Suliga 

- Gadzina 8, Noga 3, Radushko, 
Mielewczyk, Polaskova, Króli-
kowska 1, Grobelna, Domagalska 
2, Arcisevskaja 6, Sobecka 6/3, 
Waga.

Rzuty karne: 3/4
Kary: 6 min (Noga, Polaskova, 

Arcisevskaja)
Energa Start: Pentek, Ciąćka 

- Szczepanek 1, Dworniczuk 1, Pe-
plińska 3, Kuźmińska 1, Kubisova, 
Grabińska 4, Pahrabitskaya 1, 
Zych 6, Tarczyluk 3, Wołoszyk 7/2.

Rzuty karne: 2/3
Kary: 10 min (Dworniczuk, 

Peplińska, Kubisova, Szczepa-
niak, Wołoszyk)

P.Kwiatkowski

fot. Radomir Illinicz

Wysoka wygrana Polonii z WKS Wieluń
W rozegranym w ciężkich 

warunkach meczu piłkarze Po-
lonii Piotrków pokonali na wła-
snym boisku w kolejnym meczu 
IV ligi WKS 1957 Wieluń 4-1 
(1-1). Spotkanie rozstrzygnęło 
się w drugiej połowie.

Pierwszą bramkę zdobył Kac-
per Piotrowski w 28 minucie, 
goście wyrównali z rzutu karnego 
w 43 minucie. W drugiej połowie 
Polonia pokazała charakter i strze-
liła trzy gole, których autorami 
byli: Adam Raszewski w 56 mi-
nucie, Erwin Kołodziejczyk w 65 
i Damian Głowacki w 69 minucie.

Pierwsza wygrana Concordii na własnym stadionie
Aż 6-2 wygrali piłkarze Con-

cordii w meczu piotrkowskiej 
klasy okręgowej z Pilicą Przed-
bórz. Trzy bramki zdobył Krystian 
Bujakowski.

Po jednej bramce dla Concordii 
zdobyli: Artur Jędrzejczyk, Domi-
nik Jęcek i Artur Mazurkiewicz.

W pozostałych meczach klasy 
okręgowej padły następujące wyniki:
• Wolanka Wola Krzysztopor-

ska – Ceramika II Opoczno 
3-2

• Kasztelan Żarnów – Polonia 
Gorzędów 1-1

• Szczerbiec Wolbórz – Stal Nie-
wiadów 2-4

• GKS II Bełchatów – Gerlach 

Drzewica 2-4
• EBE SPN Bełchatów – LZS 

Justynów 1-3
• Włókniarz Zelów – Victoria 

Żytno 3-0

• Omega II Kleszczów – LKS 
Mierzyn 9-0

• W tabeli prowadzi Włókniarz 
Zelów, 

Concordia jest na 8 miejscu. /AW

Kamil Majchrzak wygrał turniej w Hiszpanii
Kamil Majchrzak wygrał Chal-

lengera ATP w Villenie. Piotrkowia-
nin rozstawiony był w tym turnieju 
z numerem szóstym.

W pierwszej rundzie Kamil 
pokonał Chorwata Poljicaka 6-4, 
7-6. W kolejnym spotkaniu wygrał 
z Czechem Veselym 7-6 (2), 6-7 
(5), 7-5.

Rywalem zawodnika w ćwierć-
finale był Chorwat Duje Ajdukovic, 
najwyżej rozstawiony w drabince. 
I to Kamil wygrał 2-1 w setach. 
Zwycięsko zakończył też półfinał.

W finale gładko pokonał Nico-
lasa Moreno De Alborana 6:4, 6:2  
i zdobył siódmy tytuł w karierze ran-
gi ATP Challenger Tour.             /AW

fot. fb/Kamil Majchrzak
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